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LES PROPRIETES DE L'AIR

DEVOIR DE SCIENCES PHYSIQUES /30

Vous devez rédiger chacune de vos réponses sans faute d'orthographe. Sautez des lignes entre les exercices.
Les schémas feront au moins 5 centimétres de hauteur.

Exercice I : Le cours est-il su ?

L'air eSt Un eceeceeeecseeccnccnnene sl est et
L'eSPace eeeveeseresasssasosassnns 1111 o (1R du gaz peut en effet . . ou
L'air eXerce une ......eeeeesssecsssesnees sur tout ce qui l'entoure. L'UNité ...ceveeeseessecsnesaens de pression est le
, noté
On mMesure 1a ..ceeeeeeseceeesnsnnene d'un gaz a l'aide d'un ,d'un .. ... ou d'un
..... de pression.
Dans les ....... habituelles, la pression .... .. auniveau de la ,
mesurée avec un ... veey ESTAE weveerrreneecranreecsnnnees hPa.
La pression de 1'air ceeseesessessssessssesenne quand le volume qu'il OCCUPE wuiereeresnresasessaseses < quand
le volume
Dans les ..... usuelles, c'est-a-dire sous la atmosphérique normale (1013 hPa)
etala . de 25°C:
1 litre d'air @ UNE .vvveeeeeecccrrnneeeenens VOISINE d€ 1,3 weeeeeeerrrrneeeecccsonnne.
Comme ['air, tous les sont

Exercice II : Compression et détente de Pair.
La pression de ’air enfermé dans une seringue est de 1010 hPa. On déplace le piston et on mesure alors
1125 hPa.

a. Comment a vari¢ la pression de l'air a I’intérieur de la seringue ? Justifier.
b. Comment a varié le volume d’air a I’intérieur de la seringue ? Justifier.
c. Comment a varié la masse de l'air a I’intérieur de la seringue ? Justifier.
d. L’air a-t-il été compressé ou expansé ? Justifier.
e. Faire un schéma de I’expérience.
—
Exercice III : Pression, masse et volume. o o
On a schématisé ci-contre 1’air enfermé dans quatre récipients A, B, o ® o PY o
CetD. ° o e
a. Mettre une légende pour les particules des schémas. i hd °
b. Expliquer ce qu'est la pression. Comparer les pressions des P B o
quatre récipients. ° ® o)
c. Expliquer ce qu'est le volume. Comparer les volumes des quatre LI o ©
récipients. oe,®
d. Expliquer ce qu'est la masse. Comparer les masses d’air dans les A o o© D
quatre récipients. c

Exercice IV : Calcul de 1a masse d'un litre d'air.

On considére que 1’air ne contient que du diazote et du dioxygéne. Dans les conditions habituelles (dites aussi

conditions normales de température et de pression (0 °C et 1013 hPa)), 22,4 L de dioxygene ont pour masse 32 g

et 22,4 L de diazote ont pour masse 28 g.

a. Calculez la masse m; d'un litre de dioxygéne.

b. Calculez la masse m, d'un litre de diazote.

c. En supposant que l'air est formé de 20 % de dioxygene et de 80 % de diazote, déduisez des résultats
précédents la masse m d’un litre d’air dans ces conditions.

. . . 20 80
Alde S1 beSOIn : rn(lL d 'air) = X 1’nl (IL de dioxygéne) + 100 X 1,1’12 (1L de diazote)

© Et trois points de présentation, orthographe et vocabulaire © b ©
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